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nistero degli affari esteri nei possedimenti d'Africa 
agli effetti della pensione. 

Presenti e votanti 242 
Maggioranza 172 

Voti f a v o r e v o l i . . . 181 
Voti contrari . . . . 61 

(La Camera approva). 
Pubblicazione delle leggi del Regno nell'Eri-

trea e facoltà al Governo del Re per provvedere 
all'amministrazione della colonia. 

Presenti e votanti . . 243 
Maggioranza 122 

Voti favorevoli . . . 178 
Voti contrari . . . . 65 

(La Camera approva). 

Comunicansi domande d'interpellanza e di inter-rogazione. 
Presidente. Comunico alla Camera diverse do 

mande d'interrogazione e di interpellanza: 
Una domanda d'interrogazione degli onorevoli 

Quartieri e Fabrizj è diretta agli onorevoli mi-
nistri dell'interno e dei lavori pubblici. 

u I sottoscritti chiedono di interrogare il mi-
nistro dell'interno ed il ministro dei lavori pub-
blici intorno alle cause dello sciopero avvenuto 
alla Galleria del Borgallo ed intorno ai provve-
dimenti presi dal Governo. „ 

L'interpellanza seguente è dell'onorevole Maffi: 
u II sottoscritto desidera interpellare il mini-

stro dell'interno circa l'abuso di potere commesso 
dalle autorità politiche durante lo sciopero degli 
operai addetti ai lavori della ferrovia Parma-
Spezia, e il ministro dei lavori pubblici, intorno 
all'applicazione della legge sulle Opere pubbliche, 
nei rapporti cogli appaltatori dei lavori mede-
simi. „ 

Vi è finalmente una domanda d'interrogazione 
dell'onorevole Berio al ministro degli esteri: 

tt II sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro degli affari esteri intorno al de-
creto del Governo provvisorio del Brasile con-
cernente la naturalizzazione degli stranieri. „ 

Prego gli onorevoli ministri che sono presenti 
di voler comunicare ai loro colleghi queste do-
mande d'interrogazione e d'interpellanza. 

La seduta termina alle 6. 50. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 
1. Svolgimento di una proposta di legge del 

deputato Cavallotti sulla nomina di 'deputati ad 
uffici pubblici retribuiti. 

2. Seguito della discussione sul disegno di 
legge : Stato di previsione della spesa del Mini-
nistero dell'istruzione pubblica per l'esercizio fi-
nanziario 1890-91. (63) 

Prima lettura del disegno di legge : 
3. Modificazioni alla legge elettorale politica 

24 settembre 1882. (149) 
4. Discussione del disegno di legge: Stato di 

previsione della spesa del Ministero dell'interno 
per l'esercizio finanziario 1890-91. (64) 

Seconda lettura del disegno di legge: 
5. Riparto del numero dei deputati fra i Col-

legi elettorali giusta l'articolo 46 della legge 24 
settembre 1882, n. 999 (Serie 3 aJ (120) (Ur-
genza). 

Discussione dei disegni di legge: 
6. Disposizioni sullo stato delle Persone della 

Famiglia reale. (141) 
7. Abolizione del Vagantivo nelle provincie di 

Venezia e Rovigo. (76) 
8. Modificazioni al Regolamento della Camera. 

(Doc. n. XXII I ) 
9. Modificazioni alla tariffa consolare. (134) 
10. Conservazione del Palazzo delle Compere 

di San Giorgio in Genova. (109) 
11. Sui collegi di Maria della Sicilia. (106) 
12. Trattamento daziario del riso e dell'amido. 

(140) 
13. Abolizione dello scrutinio di lista e ritorno 

al collegio uninominale. (133) 
14. Sul personale di pubblica sicurezza. (3) 

(Modificazioni del Senato). 
15. Disposizioni sulla tassa di minuta vendita 

delle bevande nei Comuni chiusi. (145) (Urgenza). 
16. Modificazioni alla legge sulla contabilità 

generale dello Stato. (112) 
17. Leva militare dei giovani nati nel 1870. 

(150) 
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